

## 入境免签带火“中国游”

# 上海成韩国游客打卡热门地

“自从中国对韩国发布免签政策后,预订前往中国旅行的订单增长了2—3倍,其中最热门的城市就是上海市。”韩国一家旅行社负责人朴叙俊(音译)日前在接受《中国经营报》记者采访时感慨道。

在过去的两个多月,上海市的“韩潮”浓度越来越高,“周五下班飞上海”成为韩国旅客的常态。据上海海关统计,2024年12月,上海浦东机场口岸进出境韩国籍游客超13万人次。

这只是中国入境游火热的一个缩影。国家移民管理局统计数据显示,2024年三季度,中国各口岸入境外国人达818.6万人次,同比增长48.8%。其中,通过免签入境的人数为488.5万人次,同比增长78.6%。

另据上海市文旅局透露,2024年,上海市接待入境游客超过600万人次,“中国入境游第一站”的格局逐渐形成。随着免签政策红利逐步释放,预计今年外商和海外游客人数将进一步提高。



韩国游客在上海旅游,图片来源于中新网。

### 韩国旅客扎堆赴沪游

“上海市真是一座很棒的城市,手机支付和刷卡支付都很方便,几乎不用兑换现金。我去了外滩、新天地、武康路、豫园和张园,还有马当路上的大韩民国临时政府旧址,随时随地都能遇到韩国同胞,感觉很亲切。”2025年1月1日,来自韩国首尔的朴艺林(音译)利用2025年元旦假期第一次来到上海市旅行。

据了解,2024年11月8日,中国宣布对包括韩国在内的9个国家持普通护照人员试行免签政策。至2025年12月31日期间,9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免办签证入境。

朴艺林告诉记者,此前,韩国人来中国旅行不仅要提前半个月办理签证,还需要花费约6万韩元(约合人民币300元)。“所以免签政策一经发布,周围就有很多亲朋好友都在计划去中国旅行。”

携程统计数据 displays, 2024年,韩国入境中国的人数同比增长157%,韩国入境游客订单量同比增长145%,热门目的地前五名分别为上海市、青岛市、北京市、广州市和延边朝鲜族自治州。

韩国旅游电商平台(Interpark Tour)统计数据也显示,在中国宣布对韩国免签政策的2024年11月,赴华旅游的旅游套餐预订量比10月份增长了104.8%,预订人数增长了86.7%。与2023年相比,预订套餐数量猛增226.1%,预订人数猛增185.4%。

航旅纵横行业发展部总经理赵楠表示,2024年11月8日至2025年1月6日,从韩国飞往中国内地的航班量同比增长约12%,旅客量

同比增长约32%,大韩航空、东方航空、韩亚航空、南方航空、中国国航、山东航空、春秋航空等航司执飞相关航线,其中大韩航空执飞的航班数量最多。

据赵楠介绍,韩国旅客首选目的地是上海市、青岛市、北京市、广州市、杭州市等大城市,也比较青睐距离韩国较近的烟台市、威海市、大连市、延吉市、沈阳市、哈尔滨市等城市,还有部分旅客会选择去南京市、无锡市、厦门市、张家界市等风景秀丽的城市游玩。

众多韩国游客“杀入”上海市的原因何在?在知名经济学家盘和林看来,究其原因,主要还是来上海市旅游消费更便宜。韩国2022年平均年薪4220万韩元(约合人民币21.9万元),这一收入是比较高的,但韩国国内的消费品十分昂贵。

“韩国最大的在线购物网Gmarket显示,按汇率换算,10千克的大米大约140元,1千克的草莓差不多140元,1.2千克的牛肉礼盒大概1000元,一瓶可口可乐平均也要4元。即使是与中国一线城市物价作对比,韩国大米和可口可乐的价格大约是中国一线城市的2倍,水果、蔬菜和肉类大约是4—5倍。”盘和林感慨道。

盘和林进一步表示,对于韩国人而言,上海市高端消费的性价比也相当高。比如,韩国游客最爱去的上海宝格丽酒店房价只需约5000元/晚,相同时间段东京宝格丽酒店房价则约为9000元/晚。

“和欧美地区的远途旅客相比,韩国旅客在交通出行方面的花费更少,所以有更多的消费预算可以用在吃住玩方面。例如,韩国旅客在2025年元旦期间选择下榻的酒店有接近60%是五星级酒店。”携程研究院相关负责人表示。

### 来中国过春节成时尚

最近两周,朴叙俊一直留在中国,走访了苏州市、杭州市和上海市等多个热门旅游目的地。

“中国长三角地区的轨道交通非常方便,从上海市乘坐高铁仅半小时到两小时就能到达这些有山有水的城市,我计划拓展一些7天左右的中国长途游产品。”朴叙俊告诉记者,2025年农历新年,韩国多得了一天“临时公休日”,因此可连休6天,不少人已经到旅行社咨询如何在中国过一个地道的春节。

入境游人数高速增长,或将是旅游市场2025年春节期间的最大亮点。携程统计数据 displays, 截至目前,春节期间的入境游订单已同比增长203%。韩国为第一大客源地国家,韩国入境游预订订单量已同比增长452%。其他主要客源地国家还包括马来西亚、新加坡、日本、美国、澳大利亚、泰国、英国、俄罗斯和越南等。外国游客热衷的国内目的地是上海市、深圳市、广州市、北京市、哈尔滨市、成都市、厦门市、珠海市、重庆市、杭州市。

上述携程研究院负责人表示,在海外社交平台上,来华体验地道中国年已蔚然成风。施行对韩免签政策,更是吸引了大批韩国游客前往哈尔滨市、成都市、上海市等热门旅游城市。

与此同时,各地政府也在着力提升入境游的效率、便捷性和产品品质。2025年1月11日,湖南省发布《促进湖南入境旅游发展的十二条措施》(以下简称“《措施》”)聚焦资源、客源、服务三大要素,包括打造世界级旅游品牌、加强入境旅游国际传播和海外推广、强化签证和通关服务保障等多个方面。

《措施》指出,湖南省将打造并推出“到张家界看奇秀山水、到长沙品都市休闲文化”入境旅游品牌和产品。建立张家界市、长沙市入境旅游联席会议制度,促进两市入境旅游市场共拓、线路共推、资源互换、信息共享、旅游驿站共建。

《措施》还表示,对符合互免签证、单方面免签、24小时过境免签等各类政策入境来湘的外籍人员分类施策、精准服务,提升通关效率。例如,优化口岸签证办理手续,自2025年起,湖南省实现符合条件入境团队旅游签证2人即可成团,张家界市、长沙市备案旅行社实现两地互通互认。

赵楠进一步表示,随着免签“朋友圈”越来越大,赴中国旅游的便利度越来越高,外国游客正掀起来华旅游热潮,近期机票预订量仍保持快速增长势头。在春秋季节,国内气候宜人,更适合出行游玩,各地优美的自然风光或将吸引更多外国游客来华旅游。

来源:贝果财经